
 

TEXTY K ROZJÍMÁNÍ NA TÝDEN 
18. 09. 2023 - 24. 09. 2023 

motto týdne: 
„ Bůh nás povolal do svého království a do své slávy. “ 

 

      PONDĚLÍ 18. 09. sv. Josefa Kupertinskeho, řeholníka a mystika  
      1 Tim 2,1-8; Žl 28,2.7.8-9 Komentář: Lk 7,1-10   

Pokorné setníkovo vyznání opakujeme pravidelně ve mši svaté. Kéž jej procítíme 
vždy, než Krista přijmeme a přesvědčíme se, že opravdu uzdravuje – i naše vztahy! 
 

      ÚTERÝ 19. 09.  sv. Januária, biskupa a mučedníka                                                                                                    
      1 Tim 3,1-13; Žl 101,1-2ab.2cd-3ab.5.6 Komentář: Lk 7,11-17 

Radost matky ze vzkříšení jediného syna musela být nepředstavitelná. Kéž se i já 
dovedu radovat z Ježíšových mocných činů, které nejsou tolik nápadné… 
 

      STŘEDA 20. 09. památka sv. Ondřeje Kim Tae-gŏna, kněze, Pavla Chŏng  
      Ha-sanga a druhů, mučedníků 

1 Tim 3,14-16; Žl 111,1-2.3-4.5-6 Komentář: Lk 7,31-35 
Lidem se nezavděčíte: jednoho kněze kritizují, že je příliš upjatý, další se zas může 
jevit jako příliš „světský“. Sám náš Pán by se dnes opět setkal s odsuzováním. 
 

      ČTVRTEK 21. 09. svátek sv. Matouše, apoštola a evangelisty                                                            
Ef 4,1-7.11-13; Žl 19 (18), 2-3.4-5 Komentář: Mt 9,9-13 
Nekritizovali bychom dnes Ježíše za jeho odvahu? Kritéria pro výběr apoštolů 
jsme nastavili vysoko. Je však důležité nechat prostor působení jeho Ducha.  
Pravda, je to riziko! 
 

PÁTEK 22. 09. sv. Ignáce da Santhiá, 
kněze                                                                                                                                                
1 Tim 6,2c-12; Žl 49,6-7.8-10.17-18.19-20 Komentář: Lk 8,1-3                                                                       
Asi bychom byli zaskočeni, kdybychom blíž poznali ženy, které doprovázely na- 
šeho Pána. Ježíšova novost byla v tom, že se nerozpakoval obklopit se těmi, 
na které společnost shlížela svrchu. 
 

SOBOTA 23. 09. památka sv. Pia z Pietrelciny, kněze 
1 Tim 6,13-16; Žl 100,2.3.4.5 Komentář: Lk 8,4-15                                                            
Už tím, že se nad Božím slovem dnes zastavím, padne do (dobré?) půdy.  
Chci mít teď sílu přinášet užitek. Bez trpělivosti nic nevzejde! 
 
25. neděle v mezidobí - Cyklus A  - 24. 09. 2023 
Začali jsme nový školní rok a na mnoha místech si stanovujeme předsevzetí či 
pracovní úkoly. Jaké jsou naše přístupy k práci a lidem, dokážeme flexibilně 



 

reagovat na situace? Co znamená být dobrý vůči lidem? Bůh je nám v tom 
skvělým vzorem. Modleme se za ochotu měnit své pohledy a nezůstat úzkoprsými. 
1. ČTENÍ                                                                                                
Text 55. kapitoly Izaiáše čteme v liturgii často. Jde o vrchol „Deuteroizaiáše“,  
textu ze 6. stol. př. Kr., který zaznívá uprostřed babylonského zajetí. Bůh svůj lid 
povzbuzuje, aby neztrácel naději. Vždyť jeho pohled na svět převyšuje ten náš! 
 

Iz 55,6-9             
Hledejte Hospodina, když je možné ho najít, vzývejte ho, když je blízko! 
Ať přestane bezbožník hřešit, zločinec ať změní své smýšlení; ať se 
obrátí k Hospodinu a on se nad ním smiluje, k našemu Bohu, který 
mnoho odpouští, neboť nejsou mé myšlenky myšlenky vaše ani vaše 
chování není podobné mému – praví Hospodin. O kolik totiž převyšují 
nebesa zemi, o to se liší mé chování od vašeho, mé smýšlení od smýšlení 
vašeho. 
 
ŽALM 145                                                                                                  
Zpívat o Božím milosrdenství může a má každý, kdo ho zakusil.  
Na prvním místě je to Izrael, ale také všichni, kdo přijali Krista. 

 

Odpověď: Blízký je Hospodin všem, kdo ho vzývají. 
 

Každý den tě budu velebit – a chválit tvé jméno po všechny věky.  
– Veliký je Hospodin a veškeré chvály hodný, – jeho velikost je nevystižná. 
Milosrdný a milostivý je Hospodin, – shovívavý a plný lásky. – Dobrotivý je 
Hospodin ke všem – a soucit má se všemi svými tvory.     Spravedlivý je 
Hospodin ve všech svých cestách – a svatý je ve všech svých činech. – Blízko 
je Hospodin všem, kdo ho vzývají, – všem, kdo ho vzývají upřímně. 
 
2. ČTENÍ                                                                                                           
Svatý Pavel je ve vězení, zřejmě kolem roku 50 po Kr. píše do církevní obce v Ma-
kedonii (římská kolonie), kterou sám založil. Z listu plyne, že i tuto komunitu 
obcházejí různí hlasatelé, ale někteří zvěstují evangelium zkreslené. Pavel nehledí 
na problémy spojené s vězněním, ale jde mu o hlásání evangelia a věrnost bratrů  
ve víře. 
 

Flp 1,20c-24.27a 
Bratři! Budu moci oslavit na sobě Krista, ať svým životem, ať svou smrtí. 
Vždyť pro mě život je Kristus a smrt ziskem. Avšak kdybych tady žil dál, 
mohl bych ještě s užitkem pracovat. A proto nevím, co bych měl volit. 



 

Přitahuje mě totiž obojí: mám touhu zemřít a být s Kristem – a to je věc 
mnohem, mnohem lepší; ale pro vás je zase nutnější, abych zůstal ještě 
naživu. Jen se chovejte tak, jak to odpovídá Kristovu evangeliu. 
EVANGELIUM             
Poté, co se Ježíš setkal s bohatým mládencem a mluvil o tom, že každý, kdo opustil 
majetek či blízké pro Ježíše, dostane stokrát více, vypráví podobenství, jak se 
dobrý Bůh zachová k těm, kteří se obrátí na poslední chvíli. A naopak, jak věrní 
budou zřejmě zaskočeni mírou Boží dobroty. Denár byla běžná odměna za běžnou 
celodenní práci. 
 

Mt 20,1-16                                                           
Ježíš řekl svým učedníkům toto podobenství: „Nebeské království je podobné 
hospodáři, který vyšel časně zrána najmout dělníky na svou vinici. Smluvil s 
dělníky denár na den a poslal je na vinici. Když vyšel kolem devíti hodin, viděl 
jiné, jak stojí nečinně na trhu. Řekl jim: ‘Jděte i vy na mou vinici a dám vám, co 
bude spravedlivé.’ A šli. Kolem dva-nácti a tří hodin odpoledne vyšel znovu a 
udělal to zrovna tak. Vyšel kolem pěti hodin a našel jiné, jak tam stojí, a řekl jim: 
‘Co tu celý den nečinně stojíte?’ Odpověděli mu: ‘Nikdo nás nenajal.’ Řekl jim: 
‘Jděte i vy na mou vinici!’ Když nastal večer, řekl pán vinice svému správci: 
‘Zavolej dělníky a vyplať jim mzdu, začni od posledních k prvním.’ Přišli ti, kdo 
nastoupili kolem pěti odpoledne, a dostali po denáru. Když přišli první, mysleli, 
že dostanou víc, ale i oni dostali po denáru. Vzali ho, ale reptali proti hospodáři: 
‘Tady ti poslední pracovali jedinou hodinu, a dals jim zrovna tolik, co nám, kteří 
jsme nesli tíhu dne i horko.’ On však jednomu z nich odpověděl: ‘Příteli, 
nekřivdím ti. Nesmluvil jsi se mnou denár? Vezmi si, co ti patří, a jdi. Chci však i 
tomuhle poslednímu dát jako tobě. Nesmím s tím, co je moje, dělat, co chci? 
Anebo závidíš, že jsem dobrý?’ Tak budou poslední prvními a první posledními.“ 
 
K ZAMYŠLENÍ             
Na první poslech se jeví jednání hospodáře jako nespravedlivé. Dělníci pracující celý 
den dostali stejně jako ti, kteří pracovali hodinu. Ale oni přijali tuto pracovní smlouvu 
a hospodář jim dal smluvenou mzdu. Tedy nejde o nespravedlnost, ale o velkorysost k 
těm, kteří práci nenašli! Evangelista navázal na příběh o bohatém mládenci, který 
Ježíše oslovil, protože toužil být dokonalý před Bohem. Ale neuměl nebo nechtěl 
svému úsilí dát všechno. Bůh je mnohem flexibilnější, hledá, jak nejlépe využít situaci 
a dosáhnout cíle i přes mnohé potíže. A dokáže jednání ohodnotit nejen ve vztahu k 
odpracovanému úkolu, ale k situaci člověka. Pokud se na text díváme z našeho pohledu, 
stojí za otázku, zda jsme připraveni vstoupit do Boží služby kdykoli. A podobně, 
nakolik sami dokážeme vnímat svět perspektivou dobra pro druhé. Poslední zamyšlení 
se může týkat těch, kteří třeba léta necítili žádné povolání pro Boha. Pán nás ale někdy 
osloví až na úplném konci např. školy, rodičovství, práce nebo i života. Nemávneme 
rukou s tím, že „nyní“ to už nemá cenu? 


